FORSLAG
Kontrollutvalgets beretning for [år]
I henhold til NIFs lov § 2-12 avgir herved kontrollutvalget i [navn på organisasjonsleddet] sin beretning.
Kontrollutvalget skal kontrollere at styret utfører de oppgaver styret er tillagt etter [organisasjonsleddets] lov. 
Vi har utført følgende handlinger:
Vi har gjennomgått protokoll for [årsmøtet/tinget], styrets protokoller, samt andre dokumenter utvalget har funnet det nødvendig å gjennomgå.  Vi har fått alle opplysninger som vi har bedt om fra [organisasjonsleddets] styre [ev. administrasjon]. Vi har gjennomgått styrets årsberetning for [år] og det styrebehandlede årsregnskapet for [år].  
Regnskapet viser et [overskudd/underskudd] på kr [beløp], og ved årsavslutning [år] [økte/reduserte] den frie egenkapitalen med kr [beløp].
Kontrollutvalget har følgende merknader til forvaltningen av [organisasjonsleddet]:
(Her bør utvalget gi sin vurdering av om styret har fulgt opp tinget/årsmøtets vedtak og den generelle forvaltningen av organisasjonsleddet). Dersom utvalget ikke har noen merknader skrives det: Basert på det materialet vi har fått oss forelagt, er det ikke grunnlag for ytterligere merknader ut over det som fremgår av denne beretningen.)
Konklusjon
Det er kontrollutvalget konklusjon at styret [har ev. ikke har] utført de oppgaver som det er tillagt etter loven, og kontrollutvalget [anbefaler ev. anbefaler ikke] at styrets beretning og [organisasjonsleddets] årsregnskap for [år] godkjennes av [årsmøtet/tinget].
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