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Har du utfordringer med å betale? 

· Alle skal få være med i [Test IL]!

· Det betyr at alle barn og ungdom skal få drive med idrett uansett familiens økonomi.

· Sliter du med å betale, så finner vi alltid en løsning på det sammen med deg.

· Betal fakturaen for medlemsavgiften først. Når du har betalt medlemsavgiften, er du medlem av [Test IL]. Medlemskap er knyttet til viktige rettigheter og plikter i idrettslaget som for eksempel forsikring og deltakelse på årsmøter.

· Du kan dele opp fakturaen på treningsavgift fra oss, slik at du ikke må betale alt på en gang. Vi er tålmodige og sender ikke ut purregebyr. Ta kontakt med oss [e-post ] for å dele opp fakturaen.

· Det er også mulig med betalingsutsettelse ved behov.

· Er du i kontakt med NAV/ sosialkontor i din hverdag, så kan det hende du har rettigheter til at dine barns utgifter til fritidsaktiviteter skal dekkes. Offentlige myndigheter mener det er viktig at barn og ungdom får delta i idrettslag uansett hva slags økonomi familien har. Ta med deg fakturaene dit.

· Vi i [Test IL] har også et eget fond til å dekke aktivitetsutgifter. Ta kontakt med oss, så finner vi en løsning sammen.

· Mangler barnet ditt utstyr for å drive idrett, så kan vi hjelpe til med det.

· Ikke nøl med å ta kontakt med oss hvis dette er noe dere trenger hjelp til. Vårt ønske er at ditt barn skal kunne drive med idrett hos oss. 

· For å finne en god løsning, ta kontakt med [Test Testesen ev. og Tast Tastesen] på mail [e-post] eller via telefon [12345678]. 

· Det er kun [Test Testesen ev. og Tast Tastesen] som vil få kjennskap om utfordringen og hvem som har fått støtte.

· Alle dokumenter destrueres etter utmelding. [Test Testesen ev. og Tast Tastesen/Test IL] behandler hver sak individuelt.

· Om du heller vil gi beskjed via trener/lagleder i gruppa/laget, så er dette også helt i orden. Da tar disse saken videre med [Test Testesen].

