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La oss samarbeide for å skape enda bedre lokalsamfunn
[bookmark: bmText]Norske kommuner er en viktig samarbeidspartner for idretten, kanskje den viktigste. Det er nok å nevne den innsatsen kommunene gjør gjennom å bygge og drifte idrettsanlegg, og den økonomiske støtten de bidrar med til idrettslagene. 

Norges idrettsforbund har akkurat vedtatt en ny langtidsplan som setter mål og retning for vårt arbeid de neste fire årene. Vi har fortsatt Idrettsglede for alle som visjon. Den forplikter! Vi ønsker at alle som vil, uansett familiens økonomiske forutsetninger, skal få være med i idrettslaget og føle mestring og idrettsglede i et fellesskap med gode venner. Vi i idrettsrådet og idrettslagene skal gjøre vårt for å komme dit, men skal vi lykkes, trenger vi et enda bedre samarbeid med kommunen.

Til høsten er det valg hvor det skal velges nye kommunestyre- og fylkestingsrepresentanter. Idretten vil oppfordre dere som velges inn kommunestyrer og fylkesting, til å støtte idretten og fortsette det gode samarbeidet. Vi er overbevist om at både idretten og samfunnet er tjent med det. Idrettslagene tilbyr et miljø med masse god aktivitet året rundt hvor barn og ungdom trives. 

Å investere i idretten er svært lønnsomt. Vi vet at en krone investert i et idrettsanlegg gir tre kroner tilbake i form av bedre folkehelse og økt arbeidsdeltakelse, og driftsstøtte er med på å holde kostnadene nede. Det er vi alle tjent med.

Konkret ber vi dere om å: (Velg ut 10 som er relevante i din kommune)

· Lytte til våre prioriteringer når det gjelder anleggsbygging. Vi vil prioritere bygging og rehabilitering av anlegg slik at ingen idrettslag må avvise barn på grunn av anleggsmangel.
· La idrettslagene bruke idrettsanlegg og andre offentlige bygg gratis.
· Ha et fast og kjent kontaktpunkt i kommunen som idrettslagene kan henvende seg til.
· Forenkle prosesser for frivilligheten – et sted å søke tilskudd og rapportere på per kommune.
· Forskuttere utbetaling av spillemidler til idrettslag som bygger egne anlegg.
· At kommunen aktivt bruker statens løsning om fritidskasser og vurderer lokale varianter av fritidskort for barn og unge. 
· Gi driftsstøtte til idrettslag som eier egne anlegg.
· Stimulere til flere utlåns- og bytteordninger av utstyr. 
· Inngå en samarbeidsavtale med idrettsrådet.
· At kommunen understøtter frivilligheten, for eksempel ved å engasjere ungdom gjennom idrettslagene i ferier, på fritiden og i konkrete prosjekter. 
· Legge til rette for mer fysisk aktivitet i skolen i samarbeid med idrettslagene. 
· At kommunen tilrettelegger for personer med funksjonsnedsettelser, som transport, BPA, ledsager, tegnspråktolk og støtteordninger, og bistår med informasjon om paraidretten.
· Inngå samarbeid mellom kommunen og idretten for å sikre at flere deltar i aktivitet og idrett i områder med store levekårsutfordringer, for å utjevne sosiale forskjeller. 

La oss sammen skape gode lokalsamfunn med glade, trygge og aktive barn og ungdommer. 



Med vennlig hilsen

*sett inn navn på idrettsråd*
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