
 [Dato og sted]

Til [særkretser/regioner, idrettslag, 
tillitsvalgte, og eventuelt andre med representasjonsrett etter særforbundets lov]

Innkalling til [navn på særforbundstinget] [årstall]
[Navn på særforbundet] innkaller til ordinært forbundsting i [navn på særforbundet]. 
Tinget avholdes den [dato og klokkeslett] på [adressen og eventuelt møterom der tinget skal avholdes].
Forslag til forbundstinget
Forslag som ønskes behandlet på tinget, må fremmes ved å bruke vedlagte mal, og være innsendt senest [den frist som fremgår av særforbundets lov] til [postadresse og/eller e-postadresse]. 
Forslag på kandidater til tillitsverv skal fremmes direkte til valgkomiteen på [postadresse og/eller e-postadresse]. Forslag på kandidater til valgkomiteen fremmes direkte til styret på [[postadresse og/eller e-postadresse].
Saksdokumenter til forbundstinget
Fullstendig sakliste med alle saksdokumenter vil bli gjort tilgjengelig på [Legg inn adressen til forbundets nettsider ev. annen måte dokumentene vil bli gjort tilgjengelige på.  Legg også inn dato for når dokumentene skal være tilgjengelige. Etter lovnormen er fristen senest to uker før tinget, men særforbundets lov kan inneholde en annen frist]. Innkomne forslag blir gjort tilgjengelig samme sted [dato]. 
Representasjonsrett til forbundstinget
De som har representasjonsrett til tinget, er:
[Sett inn teksten fra særforbundets lov som beskriver hvem som har representasjonsrett]
Representanter til forbundstinget må være valgt på ordinært eller ekstraordinært årsmøte/ting eller 
oppnevnt av styret. For øvrige regler om representasjon, valgbarhet, stemmerett, forslagsrett mm., se [navn på forbundet]s lov [legg inn lenke til loven].  
Fullmakter må benytte vedlagte skjema og sendes til [e-post eller postadresse] så snart som mulig og helst innen [dato]. Dersom fullmaktsskjema ikke er oversendt innen denne dato, må fullmaktsskjemaet medbringes på tinget.
Påmelding
Påmelding til tinget, både for representasjonsberettigete og observatører, gjøres [beskriv hvordan påmelding skjer, f.eks. lenke til nettbasert påmelding, e-postadresse, eller ved bruk av vedlagt påmeldingsskjema.]
Av praktiske hensyn ber vi om at påmeldingen skjer innen [dato].
Informasjon
Informasjon om forbundstinget, herunder bl.a. sakliste, beretninger, regnskap, innkomne forslag, praktisk informasjon mv. finnes på [lenke til nettside].

Velkommen til [navn på forbundets ting]!

[bookmark: _Hlk528076128]Med vennlig hilsen
[Navn på særforbundet]
[Navn på president]						[Navn på generalsekretær] 
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