		
Til idrettslag tilsluttet [navn på idrettsrådet]
[Dato og sted]
Innkalling til årsmøte i [navn på idrettsrådet] 
Styret innkaller herved til årsmøte i [navn på idrettsrådet]. 
Årsmøtet avholdes [dato og klokkeslett] på [adressen der årsmøtet skal avholdes].
Fullstendig sakliste med alle saksdokumenter er gjort tilgjengelig for de tilsluttede idrettslagene på [beskriv hvordan dokumentene er tilgjengelig, f.eks. på e-post, lenke til idrettsrådets hjemmeside, eller lignende.].
For å ha representasjonsrett på årsmøtet, må idrettslaget ha vært medlem av NIF i seks måneder og oppfylt de pålagte forpliktelsene. Idrettslaget har da representasjonsrett etter antall dokumenterte medlemmer etter seks måneders virksomhet.
For å ha stemmerett og kunne velges til verv må man ha vært medlem av idrettslaget i minst én måned, fylle minst 15 år i det kalenderåret årsmøtet avholdes, og ha gjort opp sine økonomiske forpliktelser til idrettslaget. Representanter fra representasjonsberettigede idrettslag har uansett møterett, talerett og forslagsrett.
For mer informasjon om årsmøte samt regler om stemmerett, valgbarhet, forslagsrett mv., se [navn på idrettsrådet]s lov. Ved spørsmål som gjelder årsmøtet, kan [navn på idrettsrådet, eller navn på person ansvarlig for årsmøtet] kontaktes på [telefon eller e-postadresse].

Velkommen til årsmøte!
Med vennlig hilsen
Styret  


[Dokumentet er utarbeidet av NIFs juridiske avdeling februar 2024]. 
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