Vi må bygge flere idrettsanlegg

I fjor måtte *sett inn antall* av idrettslagene i *sett inn krets/fylke* gi beskjed til barn som ønsket å være med i en idrett, at de ikke kunne være med fordi vi mangler idrettsanlegg. 
Situasjon er uholdbar. Det strider mot alt idretten står for å måtte si nei til barn og ungdom som vil oppleve idrettsglede og tilhørighet. Å gi beskjeden er forferdelig. For barnet, enda verre. Foreldrene havner i en fortvilende situasjon. Bare tenk om ditt barn hadde kommet gråtende hjem fordi idrettslaget sa det ikke var plass? 
Dessverre er ikke dette unikt for *sett inn sted*. I Norge har over 2500 idrettslag rapportert at de opplever anleggsmangel. Over 400 idrettslag har rapportert at de ikke har kunne ta imot alle barn som vil være med på grunn av anleggsmangel. 
Derfor er det svært bekymringsverdig at det stadig investeres mindre i anlegg. Både lokalt her i *sett inn sted* og nasjonalt. Vi er med andre ord på vei til å forsterke problemstillingen, ikke løse den. 
Vi tror ikke dette er en situasjon våre lokalpolitikere, eller våre stortingskandidater er fornøyde med. Vi både håper og tror at våre stortingskandidater, uavhengig av parti, vil bruke deres posisjon og innflytelse til å løse situasjonen sammen med idretten.
Og for å være tydelig på hva løsningen er - det må bygges flere anlegg.
Skal kommunene eller idrettslagene ta det ansvaret, må de statlige insentivene for å bygge anlegg bli bedre. Tilskuddssatsene fra spillemidlene må økes. Spesielt for de dyre anleggene. Spillemidlene må tildeles tidligere. Og idrettslagene må vite at pengene kommer.
For en ting er sikkert. Kommer anleggene, kommer barna. 

