Enklere hverdag = mer aktivitet
I *sett inn krets* har vi rundt xxxxx frivillige. De er grunnen til at vi har over xxxx idrettslag som tilbyr barn og unge idrettsglede, muligheten til å mestre noe sammen med andre, og et sted å høre til. 
De frivillige er både grunnmuren og gullet i norsk idrett. Uten frivillige forsvinner den norske idrettsmodellen slik vi kjenner den. Derfor er vi i bekymret over at idrettslagene i * sett inn krets/fylke* rapporterer at det stadig blir vanskeligere å få folk til å ta på seg ulike verv i idrettslaget. 
Folk stiller gjerne opp på dugnader med gitte tidspunkter, men vil i mindre grad ta på seg lange tidkrevende verv. Vi er overbevist om foreldre i dag ønsker å følge opp barna sine. Og at denne nedgangen handler om noe annet. Nemlig at mange frivillige opplever at tiden i alt for stor grad handler om å søke etter og rapportere på prosjektmidler. Og at de har for lite tid til å være nær idrettsaktiviteten.

Denne trenden må snus. Derfor må både idretten selv, og myndighetene bidra til å stimulere flere til å bli frivillige. Da bør et overordnet mål være å gjøre hverdagen som frivillig så enkel som mulig. Et godt sted å starte er å regelfeste momskompensasjonen. Det håper vi stortingspolitikerne fra *sett inn sted* vil løfte i den kommende stortingsperioden.  

