Suksessordningen må gjøres permanent

De siste årene har idrettslagene i *sett inn krets* mottatt xx millioner for å sikre at alle barn skal ha råd til å delta i idrett. Nå må suksessordningen styrkes og gjøres permanent. 
 En rapport fra Deloitte viser at det er den generelle prisveksten, ikke idrettens egne deltakerkostnader, som er hovedårsaken til at idrettsaktiviteten blir dyrere. 
For oss i *sett inn krets* og for våre idrettslag er det fortvilende å se at stadig færre har råd til å være med, samtidig som idrettslagene selv har fått dårligere økonomi. Det begrenser idrettskretsens og idrettslagenes egne muligheter til å finne løsninger for de som ikke har råd til å være med.  
Derfor var det svært gledelig at regjeringen i 2023 og 2024 (?) satte av 100 millioner i sluttsalderingen av statsbudsjettet for å bekjempe økonomi som barriere. 
Pengene har virkelig bidratt til at flere kan være med. 
Våre idrettslag kan melde om at «sett inn positive tall som viser at flere er med». Sett gjerne inn ett eksempel på et tiltak som funker, men som kun kan gå ett år av gangen, 
Samtidig er våre idrettslag tydelige. De kunne gjort enda mer om de visste at pengene kom på årlig basis. Det er vanskelig å videreføre gode prosjekter når man ikke vet om pengene kommer.

Nå håper vi at stortingskandidatene fra *sett inn fylke*, uavhengig av parti, vil ta ansvar og sikre at denne ordningen blir en fast ordning over statsbudsjettet. Levere dere på det. 
Så skal vi i idretten skape løsningene som gjør at enda flere får vært med. 



