Spør idrettsklubb om de kan søke om støtte/tilskudd på vegne av familien.
(Dersom du allerede har vært i dialog med klubben fra før av kan du skrive noe lignende)

Hei,               

Tusen takk for all hjelpen vi har fått, det setter vi stor pris på. Barnet/ungdommen trives veldig og gleder seg til å komme på treninger! 

Det er slik at vi i aktivitetsguiden følger opp en familie i ca 3-4 uker, deretter avslutter jeg oppdraget og starter på ett nytt et. Familien er i behov for betalingsløsning og jeg lurte på om dere kunne søke om tilskudd i bydelen på vegne av barnet/familien? Det hadde vært veldig fint hvis dere også kunne ha fulgt opp familien og søkt om tilskudd de neste årene også.

Dersom dere ikke mye erfaring med å søke om tilskudd, kan jeg bistå med assistanse. 

HVIS du ikke har vært i kontakt med de fra før av/ eller du sender e-post til kasserer/andre i styret. 

Hei
 	
Jeg heter XXXX og jobber som aktivitetsguide for Oslo idrettskrets. Vi er et gratis tilbud som hjelper barn og unge mellom 6 – 19 år og deres familie med å finne veien inn i et idrettslag. I samarbeid med foreldrene og idrettsklubben forsøker vi å finne et passende tilbud for barna. 

Her kan du lese mer om Aktivitetsguiden: 
https://www.idrettsforbundet.no/idrettskrets/oslo/aktivitet/aktivitetsguide/

For øyeblikket jobber sammen med en familie hvor barnet/ungdommen ønsker å starte på basket. XXXX har vært med på prøvetreninger og er nå påmeldt hos dere. XXXX deltar aktivt med på treninger og trives masse! Det er slik at vi i aktivitetsguiden følger opp en familie i ca 3-4 uker, deretter avslutter jeg oppdraget og starter på ett nytt et. Familien er i behov for betalingsløsning og jeg lurte på om dere kunne søke om tilskudd i bydelen på vegne av barnet/familien? Det hadde vært veldig fint hvis dere også kunne ha fulgt opp familien og søkt om tilskudd de neste årene også.

Dersom dere ikke mye erfaring med å søke om tilskudd, kan jeg bistå med assistanse. (

Med vennlig hilsen
XXXXXX 
Aktivitetsguiden
Tlf: XXXXXX
 


