Trondheim 2. oktober 2019      

Protokoll kretsstyremøte nr 20 2018-2020
Tilstede:
Tore Rømo, Erlend Røste, Hanna Blengsli Kværnø, Rune Johnsen, Anne-Lene Fadnes Gregersen, May Romundstad, Ståle Vaag og Terje Rønning
Forfall:
Jorid Jagtøyen
Gjest:
Ole Jørstad(Idrettsstyret)

Adm: 

Ivan Leraand, Bjørn Høgsnes og Kjell Bjarne Helland
	Sted:
	Frosta/Klostergården

	Dato/Tid:
	Fredag 27. september 2019 - 17.00-20.00 

Lørdag 28. september 2019 – 08.30-13.00 


Saksliste kretsstyremøte nr. 20 2018-2020

Sak 116/2018-2020 Protokoll

Sak 117/2018-2020 Referat og orienteringssaker

Sak 118/2018-2020 Regnskapsrapport 1. halvår 2019

Sak 119/2018-2020 Idrettens Hederskveld 2019 og 100-års jubileet NTIK og STIK
Sak 120/2018-2020 Idrettsgalla 2021

Sak 121/2018-2020 NM-veka 2021- Vinter

Sak 122/2018-2020 Trøndelag VIL 2020-2024

Kommentar til innkallingen: 

Ingen
Kommentar til sakslista:

To nye info saker – 117/2018-2020 i)Orientering fra Kretsledermøte Harstad 20. og 21. september 2019 og j)Orientering fra Anleggsutvalget
Trøndelag idrettskrets
Tore Rømo
Møteleder
Sak 116/2018-2020 Protokoller   

Saksvedlegg

a) Protokoll KS møte - møte nr. 19 2018-2020 datert 22. august 2019

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Protokollen godkjennes
Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 117/2018-2020 Referat og orienteringssaker   

a)Informasjon fra kommune og idrettsråd på Frosta

b)Hva skjer i Idrettsstyret

c)Regionalt kompetansesenter for Idrettsanlegg - Trøndelag

d)Regionalt Paraidrettssenter – Trøndelag

e)Partnerskapsavtale Trøndelag fylkeskommune og Trøndelag idrettskrets

f)Halvårsrapport Idrettens Testsenter – 2019(se vedlegg)

g)Halvårsrapport Trondheim idrettsklinikk – 2019(se vedlegg)

h)Statusrapport soneprosjektet(se vedlegg)


Organisasjonssjefens innstilling til vedtak:

Referat- og orienteringssaker tatt til etterretning
Vedtak:

a)Ordfører Trine Haug, Idrettsrådet v/Kjell Arne Aatlo og Unni Nordahl leder i Neset FK.
Haug orienterte fra kommunen om hvordan de jobbet sammen med idretten og hvilke prioriteringer de gjør. Aatlo og Nordahl orienterte fra idretten. Det er stor aktivitet i kommunen og aktivitetstall(antall medlemskap) overskrider antall innbyggere i kommunen(driver flere idretter en 1). Frivilligheten står meget sterkt. Godt samarbeid mellom lagene. Alderssegmentet 16 år og oppover utfordres på kan bli få innenfor lagsspill da etableres nye miljøer pga videregående skole og flytting/pendling.
Har også fokus på kosthold ifb med arrangement og da med tanke på brus/kaker etc. Dette positivt mottatt. Det er god klubbøkonomi, men samtidig fokus på økonomiske barrierer. IR ønsker større engasjement fra lagene i kommunen, samt at kommunene involverer IR mer og da spesielt rundt prosesser i forbindelse med kulturmidler etc.

TrIK anbefalte de også å kontakte SIAT/NTNU da de hadde en del spørsmål rundt kunstgressbaner.

b)Ole Jørstad fra Idrettsstyret(IS) har TrIK som et av de organisasjonsledd han skal ha tett dialog med i tingperioden(fadderordning). Idrettsstyret kommet godt i gang og oppleves som et godt kollegium. De har også etablert en teamkontrakt som går på hvordan de skal samspille i idrettsstyret og mot øvrige. IS tar sikte på å avholde flere møter rundt om i Norge og da som oftest i kombinasjon store idrettsarrangement. De var i Trøndelag i forbindelse med Landsturneringen. Allerede godt samarbeid i gang mellom TrIK og Ole Jørstad.
c)Det sonderes med Trøndelag fylkeskommune, KS, SIAT/NTNU og TrIK om etablering av et regionalt kompetansesenter for Idrettsanlegg. Dette har sin bakgrunn i at det er sterke miljøer innen dette i vår region, samt at denne kompetansen er etterspurt og antas å øke ytterligere i fremtiden.
d) Det sonderes med OLT MN, SIAT/NTNU og TrIK om etablering av et regionalt Paraidrettssenter i Trøndelag. Dette med sin bakgrunn i at paraidrett er en målgruppe som er «underrepresentert» i vår medlemsmasse i forhold til potensialet. Hvordan skal vi kunne rekruttere, hvordan skal vi kunne beholde og hvordan skal vi også kunne utvikle toppidrettsutøvere er noen av flere sentrale spørsmål.
e)Det er tatt initiativ mot Trøndelag fylkeskommune for å få etablert en Partnerskapsavtale innen 1.1.2020.
Ny saker

i)Det ble avviklet et Kretsledermøte i Harstad 20. og 21. september 2019. Vertskap var Troms idrettskrets. Tema var modernisering/digitalisering, erfaringer fra siste Idrettsting, økonomiske barrierer, ny idrettsmelding, evaluering Olympiatoppen, refleksjoner fra idrettspresidenten etter første 100-dager samt orientering om et anleggsfond Troms- og Finnmark idrettskrets har etablert sammen med en ekstern samarbeidspartner.

j)Sendt ut brev til alle 9 sonene for kartlegge ønsker regionanlegg. Det er også startet utvikling av ny Anleggsplan for TrIK og denne vil bli lagt frem for Idrettskretstinget i april 2020.

Referat og orienteringssaker tatt til etterretning.
Sak 118/2018-2020 Regnskapsrapport 1. halvår 2019

Saksvedlegg

a)Resultatrapport m/noter

b)Balanserapport

Saksfremlegg

Resultatregnskap og balanserapport med budsjettsammenligning pr. 30.06.19 er vedlagt innkallingen. Rapporten vil bli gjennomgått på møtet. Budsjettet er justert i.h.t vedtak i sak 107/2018-2020.
Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Fremlagte regnskapsrapport for 1. halvår 2019 tatt til etterretning.

Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 119/2018-2020 Idrettens Hederskveld 2019 og 100-års jubileet NTIK og STIK

Saksvedlegg

a)Faktaark

b)Prisvinnere

Saksfremlegg

Idrettens Hederskveld har egentlig sin opprinnelse fra det Idrettspolitiske manifestet 2006-2010.

Idrettens Hederskveld arrangeres for 10 år på rad nå i 2019 og feirer da sitt jubileum. I tillegg ville Nord-Trøndelag idrettskrets og Sør-Trøndelag idrettskrets vært 100 år 28. april 2019.

Det er bestemt at Idrettens Hederskveld også skal være festkvelden for dette jubileet.

Vi forventer at rundt 500 feststemte trøndere vil delta på Prisutdelingen for Ildsjeler og Idrettsmerket i Nova Kino – dette er et åpent-for-alle-tilbud og helt gratis.

Vi kommer til å hylle ildsjeler fra 48 kommuner (ny kommunestruktur iverksettes først 1.1.2020), dele ut stipender, prestasjons- og arrangørpriser, idrettsmerke og pådriverpris.

Etter prisutdelingen arrangeres det en festmiddag med underholdning på Scandic Nidelven.

Egenandelen for å delta her er kr 750,-. Da vil man få to retters middag, to drikke, topp underholdning og generelt den beste traktering ved en av Norges absolutt beste hoteller.

Dette er et arrangement som var stort fra dag én og som ble mye større etter sammenslåingen i 2018. Vi økte fra 26 til 48 kommuner. 

Finansieringen av dette arrangementet er et spleislag mellom ulike aktører. 

Det er ikke noe premiss at arrangementet skal produsere store overskudd, men at dette skal gå innenfor budsjett og ha den verdi som er ment med bakgrunn i det tidligere idrettspolitiske manifestet.

Det er laget et faktaark som er vedlagt papirene. Dette vil bli gjennomgått i møtet og forklart nærmere både med bakgrunn i gjennomføring og økonomi.

Opprettelsen av Trøndelag idrettskrets Arrangement AS er ment for fremtiden å kunne stå som arrangør av slike arrangement.
Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Idrettens Hederskveld 2019 og 100-års jubileene for Nord-Trøndelag og Sør-Trøndelag idrettskrets gjennomføres og organiseres innenfor de planene som er presentert og behandlet av styret.

Det bes om at det jobbes ut en mer solid ekstern finansiering for neste års arrangement. Planene for hvordan dette arbeidet skal gjennomføres presenteres styret før idrettskretstinget april 2020.

Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 120/2018-2020 Idrettsgalla 2021

Saksvedlegg

a)Skisse søknad forprosjekt

b)Avtaleforslag NRK

c)Underskuddsgaranti
Saksfremlegg

Trøndelag idrettskrets, Trøndelag fylkeskommune og flere av våre kommuner har uttrykt ønske om at vi skal være en region for de store arrangementer innenfor hele IKON kjeden.

Mange arrangementer er allerede gjennomført, noen er allerede tildelt i regionen, mens andre arrangementer er under avklaringen om eventuelt regionen skal søke eller om vil bli tildelt i regionen.

Et av de arrangementene som vi har blitt spurt om å arrangere i vår region, er Idrettsgalla 2021. Dette er den største live TV produksjonen som NRK kjører hvert eneste år.

9. januar i 2021 ønsker NRK, Norsk Tipping og NIF at dette skal skje i Trondheim Spektrum i Trondheim. Dette vil i så fall bli den største idrettsgalla noensinne med tanke på antall publikum i arenaen. Det er antatt at dette antallet vil bli rundt 6.000 tilskuere. Normalt har galla’n aldri vært mer enn rundt 3.500 tilskuere.

Dette er et særdeles omfattende arrangement og som vil kreve involvering fra mange. TrIK har ikke nok ressurser tilgjengelig for å bemanne dette og man vil etter anbefaling fra styret i Idrettsgalla’n og tidligere arrangører leie en prosjektleder for planlegging og gjennomføring.

Finansieringen av arrangementet vil være basert på:

· Billettsalg

· Offentlige tilskudd

· Næringslivspartnere

· Barteravtaler

Det er inngått en avtale om Underskuddsgaranti på inntil kr 2.000.000,- med  Borg Forvaltning forutsatt at styret i TrIK vedtar at man skal ta på seg dette arrangementet.

Dette vil utløses ved et eventuelt underskudd i arrangementet. 

Deres motiv for å gå inn i denne avtalen er basert på stor tro på at dette ikke vil gå med underskudd og ikke minst vil kunne ha stor verdi for regionen og regionens innbyggere.

Det er ønskelig at avtalen gjøres med Trøndelag idrettskrets Arrangement AS og at kontrakten ferdigstilles så snart som mulig.

Skisse for avtale og budsjett gjennomgås i møte.

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Trøndelag idrettskrets ved sitt datterselskap Trøndelag idrettskrets arrangement AS sier ja på henvendelsen om å arrangere Idrettsgalla 2021. Organisasjonssjef gis fullmakt til å signere dette.

Det forutsettes at styret innen årsskifte 2019 presenteres for budsjettet og planene for organiseringen i prosjektet.
Vedtak:

Trøndelag idrettskrets ved sitt datterselskap Trøndelag idrettskrets arrangement AS sier ja på henvendelsen om å arrangere Idrettsgalla 2021. Organisasjonssjef gis fullmakt til å signere dette forutsatt at intensjonsavtalen med Borg Forvaltning AS er oppfylt.
Det forutsettes at styret innen årsskifte 2019-2020 presenteres for budsjettet og planene for organiseringen i prosjektet.
Enstemmig vedtatt.
Sak 121/2018-2020 NM-veka 2021 Vinter

Saksvedlegg

a)Skisse søknad forprosjekt

b)Avtaleforslag fra NM-veka

Saksfremlegg

Trøndelag idrettskrets, Trøndelag fylkeskommune og flere av våre kommuner har uttrykt ønske om at vi skal være en region for de store arrangementer innenfor hele IKON kjeden.

Mange arrangementer er allerede gjennomført, noen er allerede tildelt i regionen, mens andre arrangementer er under avklaringen om eventuelt regionen skal søke eller om vil bli tildelt i regionen.

Et av de arrangementene som vi har blitt spurt om å arrangere i vår region, er NM-veka 2021 Vinter - 2021. Arrangørsteder vil være Stjørdal og Trondheim.

Formålet med NM-veka er å samle enkeltstående NM-konkurranser til et større event/arrangement. NIF og NRK ønsker gjennom dette skape et nasjonalt medieprodukt, og oppnå økt eksponering, interesse for, og rekruttering til idrettene som inngår i NM-veka. Det er en målsetning at NM-veka gjennomføres på en miljøvennlig og energieffektiv måte, slik at NM-veka kan miljøsertifiseres.

NIF har egne langsiktige avtaler med NRK og Norsk Tipping. Norsk Tipping (NT) er generalsponsor til NM-veka, og muliggjør for NIF å gjennomføre NM-veka. 

NIF har videre et-års avtaler med de deltagende særforbund (SF) til hver enkelt NM-veke. 

De medvirkende særforbundene har alt ansvar for gjennomføringen av sine konkurranser, herunder eventuelt utpeke lokale idrettslag som teknisk arrangør for sine idretters konkurranser, som om konkurransen hadde vært avholdt utenfor NM-veka. 

NRK har en eksklusiv rett til å produsere opptak, bilde og/eller lyd fra NM-veka.

Finansieringen av arrangementet vil være basert på:

· Offentlige tilskudd (Trøndelag fylkeskommune, Stjørdal kommune, Trondheim kommune)

· Næringslivspartnere

· Barteravtaler

· Dugnad

NB! Særidretten står for alt ansvar for sine egne arrangement og det etterstrebes fra disse å bruke «egne» idrettslag i vår region.

Skisse for avtale og budsjett gjennomgås i møte.

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Trøndelag idrettskrets ved sitt datterselskap Trøndelag idrettskrets arrangement AS sier ja på henvendelsen om å arrangere NM-veka 2021 - Vinter. Organisasjonssjef gis fullmakt til å signere dette.

Det forutsettes at styret innen årsskifte 2019-2020 presenteres for budsjettet og planene for organiseringen i prosjektet.
Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 122/2018-2020 Trøndelag VIL 2020-2024

Saksvedlegg

a)Idretten VIL

b)Idretten SKAL

c)Planprosess Trøndelag VIL 2020-2024

d)Trøndelag VIL 2020-2024 – utkast 1

Saksfremlegg

Idrettens nasjonale langtidsplan som tidligere ble kalt Idrettspolitisk dokument (IPD) har nå fått nytt navn og ny struktur. Den heter nå «Idretten VIL», og er et 4-årig strategidokument for norsk idrett for perioden 2019 - 2023. Med bakgrunn i dette dokumentet er det igjen utarbeidet et plandokument som heter «Idretten SKAL» som beskriver overordnede mål på nasjonalt plan.

Administrasjonen har startet arbeidet med utviklingen av et forslag til langtidsplan for periode 2020 – 2024 for Trøndelag Idrettskrets som skal vedtas på Idrettskretstinget i 2020. Det har dermed blitt utarbeidet en plan for denne prosessen som har som mål å involvere organisasjonsleddene samt få innspill fra ulike deler av trønderidretten på best mulig måte underveis i hele prosessen. Kopi av planprosessen er vedlagt innkallingen og vil bli gjennomgått på møtet.

Første del av arbeidet er gjennomført, og en administrativ prosess har utarbeidet et «Utkast nr.1». Dette er et uferdig dokument som det nå skal gås flere runder med for å få innspill og synspunkter. Vi har valgt å bruke hovedlinjene i det nasjonale dokumentet «Idretten VIL», og deretter sett på mulige utfordringer i denne sammenhengen med «trønderske regionale øyne». Vi har dermed også så langt valgt å kalle vårt dokument «Trønderidretten VIL». Kopi av «Utkast nr.1» er vedlagt og vil bli gjennomgått på møtet. Utkastet fremlegges nå for styret som utfordres til å komme med sine innspill allerede i denne innledende fasen av prosessen.

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Innspillene fra styret oversendes administrasjonen og innarbeides i et revidert forslag til plandokument sammen med de innspillene som kommer fra de andre aktørene som involveres i planprosessen. Revidert forslag til plandokument fremlegges for styret til videre behandling i november.

Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
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