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Saksliste kretsstyremøte - møte nr. 15 2018-2020

Sak 85/2018-2020 Protokoll

Sak 86/2018-2020 Referat og orienteringssaker

Sak 87/2018-2020 Forslag til Idrettstinget

Sak 88/2018-2020 Tiltaksplan 2019
Sak 89/2018-2020 Utrede om OL/PL i kommende idrettstingperiode

Kommentar til innkallingen: 

Ingen
Kommentar til sakslista:
Sak 86/2018-2020 b) som egen vedtakssak og får da nr 90/2018-2020
Det ble videre meldt inn en nytt forslag som til Idrettstinget etter at sakspapirene ble sendt ut.

Dette fått nr 87/2018-2020 k)Endring av NIFs lov §2-5, pkt 1.
Trøndelag idrettskrets
Tore Rømo
Møteleder
Sak 85/2018-2020 Protokoll   

Saksvedlegg

a)Protokoll ekstraordinært KS møte - møte nr. 14 2018-2020 datert 15. januar 2019

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Protokollen godkjennes
Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 86/2018-2020 Referat og orienteringssaker   

a)Orientering fra Meråker kommune, Meråker idrettsråd og Meråker videregående skole

b)Digitaliseringsløftet og forslag til finansiering i 2019 og 2020(vedlegg a)


Organisasjonssjefens innstilling til vedtak:

Referat- og orienteringssaker tatt til etterretning

Vedtak:

a)Ordfører Meråker Kari Anita Furunes, leder Meråker idrettsråd Anne-Karin Langsåvold og Idrettslaget Varden Meråker v/leder Øyvind Slungård kom og orienterte om idretten i kommunen, ting de jobbet med, utfordringer de hadde og ting de ønsket at TrIK skulle ta med videre. Meråker en sterk merkevare, godt samspill, stor gjennomføringsvilje/evne og gode arrangører er en god beskrivelse her.
b)Denne saken blir overført til en vedtakssak og har fått nr 90/2018-2020.

Referat og orienteringssaker tatt til etterretning.
Sak 87/2018-2020 Forslag Idrettstinget 2019

Saksvedlegg

a) Forslag fra idrettsrådene i Snåsa, Verran, Steinkjer, Verdal, Inderøy og Levanger
b) Forslag fra Trondheim Idrettsråd

c) Forslag fra Trøndelag idrettskrets (ettersendes)

Saksfremlegg

Det er innkommet forslag til saker på Idrettstinget 2019 fra følgende forslagsstillere:
1. Idrettsrådene i Snåsa, Verran, Steinkjer, Verdal, Inderøy og Levanger

a) Familiekontingent og minstesats for medlemskontingent i idrettslag.

b) Felles ungdomsforsikring.

c) Gratis anleggsleie for barn og ungdom.

Detaljene fremgår av vedlagte kopi av forslagene.

Vurdering av forslagene:

a) Familiekontingent og minstesats for medlemskontingent i idrettslag
Dagens medlemssystem legger til rette for fakturering av medlemskontingent med familierabatt. Ordningen er imidlertid knyttet til gjeldende minstesats for medlemskontingent slik at en eventuell redusert kontingent gjennom familiekontingent ikke kan være mindre enn kr. 100,- pr. medlem. Både alt. A og B i det innsendte forslaget handler i realiteten dermed om gjeldende minstesats for medlemskontingent. Alt. A vil etter vår vurdering innebære en svekkelse av ordningen med minstesats inkl. grunnlaget for denne. Muligheten for å få gjennomslag for dette alternativet vurderes derfor som svært liten. Alt. B i forslaget fra idrettsrådene begrunnes med frafall i antall medlemmer fordi familier som tidligere hadde både de voksne og de aktive barna som registrerte medlemmer gjennom en rabattert familiekontingent, velger bort de voksne som følge av økte kostnader p.g.a. høy minstesats. Forlaget om redusert minstesats for medlemskontingent vil innebære en betydelig kostnadsreduksjon for familier som ønsker å fortsette med at både barn og voksne skal være medlemmer i idrettslaget.

 

b) Felles ungdomsforsikring
Nord-Trøndelag idrettskrets fremmet et forslag om en felles forsikring for all ungdom i alderen 13 – 19 år på Idrettstinget i 2015. Det daværende Idrettsstyret støttet ikke dette forslaget, men fremmet i stedet følgende forslag: «Idrettsstyret tar initiativ til en utredning av mulighetene for en felles forsikringsordning for idrettsungdom i alderen 13 – 19 år som skal gjelde alle idretter». NTIK trakk sitt forslag med henvisning til Idrettsstyrets forslag, og dette forslaget ble deretter enstemmig vedtatt. Det vurderes derfor som lite hensiktsmessig å fremme et nytt forslag i en sak hvor det allerede er gjort et tingvedtak som er i tråd med forslagsstillernes ønsker og intensjoner. 

 

c) Gratis anleggsleie for barn og ungdom
Gjeldende langtidsplan «Idrettspolitisk dokument 2015 – 2019», pkt. 7.4 g har flg. formulering: «Bruken av offentlige idrettsanlegg bør være gratis for idrettstilbud rettet mot barn og ungdom, og idrettslag med egne anlegg bør få driftsstøtte». I det utsendte høringsdokumentet med forslag til ny langtidsplan «Vi vil» finner vi følgende formulering som et forslag til mål for det strategiske satsingsområdet «Flere og bedre anlegg»: «Idretten vil at idrettslagenes kostnader ved bruk av idrettsanlegg skal reduseres». 

2. Idrettsrådet i Trondheim

a) Endring av NIFs Lov §2-5.

b) Endring av Lovnorm for idrettsråd §16 (1).

c) Evaluering av dagens lisensordninger for ungdom.

d) Alternative løsninger for forslagsrett på Idrettstinget og idrettskretsting.

e) Innføring av «Kvalitetsklubb» i hele idrettsorganisasjonen.

f) Frist for ferdigstilling av nasjonale terminlister i særforbundene.

Detaljene fremgår av vedlagte kopi av forslagene.

Vurdering av forslagene:

a) Endring av NIFs Lov §2-5
Forslaget om en aldersgrense 18 år kun for valg av revisorer og medlemmer til kontrollkomiteer avviker dagens generelle regler for stemmerett og forslagsrett i norsk idrett som er 15 år.
b) Endring av Lovnorm for idrettsråd §16 (1)
Forslaget vil bidra til at vi får en helhetlig og lik ordning for valg for i alle organisasjonsledd i norsk idrett som skal velge Kontrollkomite.

c) Evaluering av dagens lisensordninger for ungdom
Forslaget vurderes både i innhold og intensjon til å være innenfor rammen av det tidligere omtalte forslaget om «Felles ungdomsforsikring». 

d) Alternative løsninger for forslagsrett på Idrettstinget og idrettskretsting
Det er iverksatt  8 ulike delprosjekter med bakgrunn i Moderniseringsprosjektet hvor to av disse delprosjektene vil berøre dette forslaget. Disse delprosjektene er: Enhetlig styring og Tydeliggjøring av ansvar og hovedoppgaver. 

Det anbefales derfor at man avventer til at resultatene i disse delprosjektene er klar. Nettopp for å sikre best grunnlag for å foreta eventuelle lovendringer.

e) Innføring av «Kvalitetsklubb» i hele idrettsorganisasjonen
NIF er i gang med å utvikle og vil i løpet av 2019 tilby et klubbutviklingsverktøy som heter «Bedre klubb». Tilbudet utvikles i dialog og samarbeid mellom NIF og særforbundene, og både organisering og innhold er i stor grad basert på innholdet i fotballforbundets tilbud «Kvalitetsklubb».

 

f) Frist for ferdigstilling av nasjonale terminlister i særforbundene
Forslaget inneholder flere og store praktiske utfordringer, - bl.a. fordi svært få særforbund vil ha mulighet til å ha detaljer som f.eks. hvilke lag som skal delta (opp- og nedrykk), ikke har kjennskap til internasjonale terminlister og/eller hvilke lokale arrangører som skal benyttes så tidlig som 6 måneder før sesongstart. Med bakgrunn i hver enkelt særidretts suverene ansvar for sin egen aktivitet inkludert sitt eget konkurransetilbud, er det også usikkert om et eventuelt vedtak på Idrettstinget vil ha den gjennomslagskraften som trengs for å få den ønskede effekt.

3. Trøndelag idrettskrets  

a) Endring av barneidrettsbestemmelsene.

Detaljene fremgår av vedlagte kopi av forslaget.

Vurdering av forslaget:

Forslagets begrunnelse fremgår av det fremlagte forslaget.

Nytt forslag meldt inn i styremøte:
b)Endring av NIFs lov §2-5, pkt 1.

Prinsippet om 15. års aldersgrense for stemmerett og valgbarhet bør gjelde uavhengig når på året man er født og når på året årsmøte eller ting avholdes.
Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

a)Trøndelag idrettskrets støtter forslaget om endring av minstesats for medlemskontingent i idrettslag til kr. 50,- og fremmer dette som forslag på Idrettstinget 2019.
b)Trøndelag idrettskrets etterspør status for oppfølging av vedtaket på Idrettstinget i 2015 vedrørende utredning av felles forsikringsordning for all ungdom. 

c)Trøndelag idrettskrets støtter forslaget om å jobbe for at barn og ungdom skal ha gratis leie av idrettsanlegg og fremmer dette som forslag under behandling av ny langtidsplan på Idrettstinget 2019.

d)Trøndelag idrettskrets mener at gjeldende aldersgrenser for valgbarhet bør gjelde uansett hvilke verv som skal besettes gjennom valg og vil derfor ikke fremme forslaget om forhøyet aldersgrense for valgte revisorer eller medlemmer til Kontrollkomite. 

e)Trøndelag idrettskrets er enig i prinsippet om en helhetlig og lik løsning for alle organisasjonsledd som skal velge Kontrollkomite og fremmer forslaget om endring av Lovnorm for idrettsråd § 16 (1) slik at det også velges to varamedlemmer til kontrollkomiteen på Idrettstinget 2019.

f)Trøndelag idrettskrets anser innholdet i forslaget om evaluering av dagens lisensordning for ungdom for å være dekket innenfor rammen av «felles forsikringsordning for ungdom». Den videre oppfølging av forslaget ivaretas derfor gjennom vedtaket i pkt.b.

g)Trøndelag idrettskrets vil avvente til resultatene av de to nevnte delprosjektet iverksatt i forbindelse med Moderniseringsprosjektet, foreligger. Dette med bakgrunn i at man ønsker best mulig grunnlag for å foreta en eventuell lovendring.

h)Trøndelag idrettskrets anser forslaget om innføring av kvalitetsklubb i hele idrettsorganisasjonen som godt ivaretatt gjennom den pågående dialogen mellom NIF og særforbund angående utvikling og innføring av tilbudet «Bedre klubb» og vil derfor ikke fremme saken som forslag på Idrettstinget 2019.

i)Trøndelag idrettskrets anser forslaget om innføring av en generell frist til alle særforbund på minst 6 måneder for å ferdigstille sine nasjonale terminlister for å ha så mange og store praktiske utfordringer at dette neppe lar seg gjennomføre i praksis. De problemene som anføres som begrunnelse for forslaget bør imidlertid kunne løses på en bedre måte gjennom direkte dialog mellom idrettsrådet/kommunen og de berørte særforbund evt. også i samarbeid med Trøndelag idrettskrets. Idrettskretsen vil derfor ikke fremme saken som forslag på Idrettstinget 2019.

j)Fremlagte forslag til endring av barneidrettsbestemmelsene fremmes som forslag fra Trøndelag idrettskrets på Idrettstinget 2019
k)Endring om at man har stemmerett og er valgbar fra og med det året man fyller 15 år.
Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 88/2018-2020 Tiltaksplan 2019 

Saksvedlegg

a)Tiltaksplan 2019

Saksfremlegg

Viser til sak 76/2018-2020. Forslag til Tiltaksplan 2019 se vedlegg a).
Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Fremlagte forslag til Tiltaksplan 2019 godkjennes
Vedtak:

Som innstillingen, enstemmig vedtatt.
Sak 89/2018-2020 Utrede om OL/PL i kommende tingperiode 

Saksvedlegg

a)Forslag til vedtak fra Hordaland idrettskrets

Saksfremlegg

Som utgangspunkt vises det til NIFs lov §3-4(1) h)vurdere spørsmål som angår norsk søknad om arrangement av De olympiske og De paralympiske leker.

Trøndelag idrettskrets har blitt kontaktet av Hordaland idrettskrets for støtte til at spørsmålet om Norge skal søke om et OL/PL i kommende idrettsstyreperiode fremmes på Idrettstinget 2019.

Det presiseres igjen at man ønsker en avklaring på om Norge skal søke eller at Norge ikke skal søke.

Dette forslaget inneholder heller ikke noe forslag om eventuelt hvor arrangementet skal være. Dette ikke et tema på nåværende tidspunkt. Man må her avklare om søknad er aktuell eller ikke.

Det er kommet klare signaler på at et klart flertall av idrettskretsene støtter forslaget.

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Trøndelag idrettskrets støtter forslaget til Hordaland idrettskrets om en utredning og avklaring om Norge skal søke OL/PL i kommende idrettstingperiode.

Vedtak:

Trøndelag idrettskrets støtter innspillet fra Hordaland idrettskrets under forutsetning av følgende tilleggstekst:

«Utredningen skal kartlegge både regionalt, nasjonalt og internasjonalt arrangørsamarbeid rundt gjennomføringen av OL/PL».

Enstemmig vedtatt.
Sak 90/2018-2020 Digitaliseringsløftet og forslag til finansiering i 2019 og 2020
Saksvedlegg

a)Notat fra generalsekretær Norges idrettsforbund Karen Kvalvåg
Saksfremlegg
På grunn av manglende finansiering til tidligere nevnte digitaliseringsløft har man fra NIF sentralt foreslått et spleislag hvor Særforbundene, Idrettskretsene og NIF sentralt bidrar.

Viser for øvrig til notatet. 

Organisasjonssjefens innstilling til vedtak

Ettersom saken ny etter utsendt sakspapirer, foreligger det ikke noe forslag til vedtak.
Vedtak: 
TrIK støtter forslaget om at de foreslåtte organisasjonsledd bidrar i spleislaget slik det er foreslått. Det forutsettes at Idrettsstyret beslutter en økonomisk fordeling de finner er fornuftig for Norges idrettsforbund, Særforbundene og Idrettskretsene.
Enstemmig vedtatt.
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