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NORD-TRØNDELAG IDRETTSKRETS
Stiftet 28.april 1919 

             
FRIHET – SUNNHET - KULTUR


Elvenget 20, 7716 Steinkjer

Telefon: 74 10 01 00 - Telefaks: 74 10 01 25 - E-post: ntik@idrettsforbundet.no
P R O TO K O L L 
Møte nr.13/12-14
Utvalg:

Idrettskretsstyret  
Møtested:

E-post, Steinkjer
Møtedato:

21.03.14 

Tid: 12.00
Etter avtale på siste styremøte legges følgende saker som må avklares før Idrettskretstinget frem for styrebehandling gjennom E-postkorrespondanse:
SAKSLISTE

SAK 26/14
IDRETTSKRETSTINGET 2014 - FORSLAG TIL TINGET

Vedtak:

NTIKs sponsoravtaler forutsetter profilering av samarbeidspartnere i tilknytning til NTIKs logo. Tilgang til profilering er i tillegg en forutsetning for å nå årets budsjettmål om inngåelse av samarbeidsavtale med en ny sponsor. Skifte av logo for NTIK er dermed ikke aktuelt på det nåværende tidspunkt, og saken settes derfor ikke på sakslista til Idrettskretstinget 2014.

Saken utredes videre og legges frem for det nye styret når utredningsarbeidet er sluttført.

Saksopplysninger:

Viser til sak 21/14, pkt.b. Utredningen knyttet til et eventuelt skifte av logo for NTIK har avklart at NIF ikke tillater profilering av NTIKs egne sponsorer i tilknytning til NIFs 

IK-logo. Dette fremgår i utgangspunktet av NIFs offisielle designmanual. Spørsmålet om godkjenning av profilering av NTIKs sponsorer er imidlertid reist på nytt med bakgrunn i den pågående utredningen. NIFs Markedsavdeling har i sitt svar i E-post av 18.03.14 stadfestet at NTIK ikke kan profilere egne sponsorer i tilknytning til NIFs IK-logo.

27/14

IDRETTSKRETSENS HEDERSMEDALJE

Vedtak:
Idrettskretsens Hedersmedalje tildeles i.h.t. Hederskomiteens forslag. Utdelingen foretas på Idrettskretstinget 2014.
Saksopplysninger:

Hederskomiteen har fremmet forslag på kandidater til Idrettskretsens Hedersmedalje. Forslaget er vedlagt innkallingen. En av de foreslåtte kandidatene har etter at forslaget ble fremmet beklageligvis avgått ved døden. Siden NTIKs Hedersmedalje ikke tildeles «post mortem» har Hederskomiteen trukket denne kandidaten. Komiteen ber allikevel om at kandidaturet markeres i forbindelse med utdelingen. 

Nord-Trøndelag Idrettskrets

Idrettskretsstyret

  Anne Irene Myhr          
Leder 
                 
Bjørn Høgsnes
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