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FRIHET – SUNNHET - KULTUR

PROTOKOLL
Møte nr. 8/12-14
Utvalg:

Idrettskretsstyret

Møtested:

E-postkorrespondanse
Møtedato:

11.06. - 12.06.13
Det planlagte styremøtet i Trønderhallen, Levanger 11.06.13 ble avlyst som følge av mange forfall, og de fleste sakene blir overført til neste styremøte. Saken «NIFs besøk i NT» blir behandlet i Arbeidsutvalget 19.06.13.
Med bakgrunn i behovet for avklaring i forhold til videre fremdrift og tidsfrister er imidlertid følgende to saker behandlet gjennom korrespondanse pr. E-post av et samlet styre:  
SAKSLISTE

23/13

OPPTAK AV LÅN

24/13

HUSLEIEAVTALER – LEIETAKERE I «NYE IDRETTENS HUS»

./. Sakenes behandling
SAK 23/13
OPPTAK AV LÅN
Vedtak:

Fremlagte skisse til standard møblering av kontorene på «Nye Idrettens Hus» legges til grunn for innkjøp av nye kontormøbler. Administrasjonen gis fullmakt til opptak av et lån på inntil kr. 300.000,- til dekning av innkjøpskostnader i.h.t fremlagte pristilbud.

Saksopplysninger:

NTIK skal fortsatt tilby sine leietakere leie av møblerte kontor. Dagens kontormøbler er nedslitt etter mer enn 25 års bruk, og bør derfor skiftes ut i.f.m. innflytting i nye kontorlokaler. Dagens standardmøblering er lagt til grunn for en dialog med særidrettene om et forslag til møblering i de nye kontorlokalene. Med bakgrunn i dette er det innhentet pristilbud fra aktuelle leverandører. Skisse til standard møblering av kontorene samt kopi av pristilbud sendt styret pr. E-post.  
Styret har tidligere gjort en avsetning til dekning av ekstraordinære utgifter i.f.m. flyttingen. Innkjøp av nye møbler må finansieres utenfor denne kostnadsrammen. I.h.t. vedtatt budsjett for 2013 skal en del av inntektene fra salget av Idrettens Hus i Jæktskippergata benyttes til bl.a. innkjøp av nye kontormøbler. Huset er lagt ut for salg, men så langt ikke solgt. Dersom møblene skal være på plass til innflytting må bestillingen være gjort i løpet av uke 24. Innkjøp av nye kontormøbler må derfor mellomfinansieres i påvente av salg av dagens kontorlokaler.  
SAK 24/13
HUSLEIEAVTALER – LEIETAKERE I «NYE IDRETTENS HUS»
Vedtak:

Fremlagte forslag til prinsipp for fordeling av leiekostnader i «Nye Idrettens Hus» legges til grunn for nye husleieavtaler med NTIKs leietakere. Nye husleieavtaler skal være undertegnet før innflytting i nye lokaler.

Saksopplysninger:

Administrasjonen har utarbeidet et forslag til prinsipp for fordeling av husleiekostnadene i «Nye Idrettens Hus». Forslaget er basert på NTIKs inngåtte leieavtale med Steinkjerhallen AS, og er drøftet med leietakerne. Forslaget sendt styret pr. E-post. 
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